

快乐的烦恼,过年回谁家?

本报记者 邵桢



陈磊和吴睿一家

“过年回谁家?”如果时间往前推几十年甚至十几年,这都不是问题。但随着一直被视为“小公主”、“小皇帝”的独生子女一代陆续成家立业后,这

却成了很多人回避不了的问题。记者在采访中发现,不少小夫妻都因为“回谁家过年”的问题发生过“内战”,甚至还有的小夫妻年年为此争吵。对中国

人来说,春节就是团圆,就是一家人在一起静享天伦之乐。人口的流动,时代的变化,让过年也成了许多人为之纠结的“快乐的烦恼”。

一、初二再一起拜年。

现实抉择

网络是现实的延展。现实中的人们又有怎样的抉择?对此,记者采访了身边的几对年轻夫妻,看一看他们的真实感受与想法。

赵宁和妻子都不是金坛人,双方都从事媒体工作。如今妻子身怀六甲,行动不太方便。今年小夫妻就决定把双方父母接到金坛来过年。小赵说:“平时假期不多,与其过年把时间都浪费在路上,不如把父母都接过来,一家人聚在一起。在哪里都是过年呀。”

彭程和王艳是对85后小夫妻,都是公安系统一线民警。由于平时工作很忙,相聚时间本来就非常宝贵,双方父母的家也不在一个城市,所以小夫妻每年都是把双方父母接到自己的小家中过年,一家7口其乐融融。彭程说:“我在北京工作,常年照顾不到家里的妻子孩子,孩子平时跟着妻子住在娘家,只有过年这几日,我们能聚在一起,我们都很珍惜相聚在一起的日子。”

陈磊和吴睿结婚十多年以来,每年吴睿都带着自己的父母亲从金坛到靖江丈夫陈磊的父母家过年。吴睿说:“结婚这么多年了,早就不分你家我家了。我每年都带着我父母去婆家过年,儿子平时在金坛上学,爷爷奶奶也很想孙子啊。我们平时都忙工作,过年回老家让孩子体验一下不一样的民俗真的很好。”

网络交锋

对于这个问题,很多市民认为,夫妻之间应该互相理解,互相包容,凡事只要秉承从亲情出发的角度,去谁家过年都一样。而在网络上,针对“双独家庭”去谁家过年的问题,不少小夫妻给出几套不同方案:

方案一:婆家娘家两不误

中午回娘家帮忙准备年夜饭,晚上回婆家享受年夜饭、夜里再回娘家让女儿陪在妈妈身边两边互不耽误。当然这个方案只适用于双方父母都在不远的范围。

方案二:两家变一家

中国传统新年就讲究热热闹闹,如果可以两家人团聚在一起再加上一桌可口的饭菜,或者可以带着双方父母一起出去旅游,五一假期短,国庆人多,过年的时候出去玩应该是不错的选择。四位至亲心里一定充满暖意。双方父母也可以借此机会联络感情,和睦睦其乐融融。

方案三:各回各家各找各妈

当然如果以上方案都行不通,夫妻俩平时工作又都很忙很少回家,为了让双方老人都不寂寞,也为了小两口的和谐相处,只能选择各回各家各找各妈了。大年三十分头行动,大年初

记者感言:

在我们大家举家欢庆,围坐餐桌静享天伦之乐时,急诊医生、环卫工人、交警、餐厅服务员、列车乘务员等职业还在坚守岗位。忙了一年,别人回家过春节,

他们还得工作。对于这些职业而言,春节意味着紧张、忙碌、提心吊胆。

对于春节坚守岗位者而言,这个“快乐的烦恼”从来都不曾成为一个问题。因此,拥有这份“快乐的烦恼”本身就是一种幸福。仔细想想,过年回家图的就是高兴,乐呵

乐呵。有条件的双方老人都能聚到一起,会更圆满。无条件的,也奉劝独生子女们,婚后没必要在过年问题上过分纠结,若是平日能有更多一点时间回家陪陪老人家,岂不是比过大年更舒心。对于老年人来讲,常回家看看才是最好的礼物!



彭程和王艳一家



夫妻档记者赵宁和王冰莹坚守岗位